Чому у тижні сім днів

Мета. Ознайомити учнів з багатовіковою істо​рією людської культури, нерозривно пов'язаної з календарем, заглибитися в історію значення семи днів тижня, довести до відома учнів, що доля за​лежить від дня народження; про кольори у долі; про найсприятливіший у добі час; про повір'я та замовляння.
Виховувати бережливе ставлення до часу, ціну​вання кожної хвилини.
Обладнання. Макет календаря з написом днів тижня; плакати; «7 планет — 7 днів», «Найспри​ятливіший у добі час», «Про успіх запитай у місяця»; емблеми для учнів з написом днів тиж​ня. Книжкова виставка «За народним календа​рем».
Священик. Ми знаємо, що світ створений Богом. Вам відомо, що Бог творив світ шість днів.
На початку створив Бог небо і землю, спершу пус​ту й порожню. Темрява стояла над безоднею, а Дух Божий ширяв над водами. І сказав Бог; «Нехай ста​неться світло!». І сталося світло, Побачив Бог, що зі світлом добре, й відділив його від темряви. Назвав же Бог світло — «день», а темряву — «ніч». І був вечір, і був ранок — день перший.
Тоді сказав Бог: «Нехай посеред вод утвориться твердь і нехай вона відділяє води від вод!». Бог учи​нив твердь і відділив від води, що під твердю, І наз​вав Бог твердь — «небо». І був вечір, і був ранок — день другий.
Тоді сказав Бог: «Нехай зберуться води, що під не​бом, в одне місце, і нехай з'явиться суша». І так ста​лося. І назвав Бог сушу — «земля», а збір вод назвав «морями». І побачив Бог, що воно добре. Сказав: «Нехай земля зростить рослини; траву, що розсіває насіння, дерева, що плодять врожай з насінням за їхнім родом на землі». І так сталося. І вивела земля з себе рослини: траву, що розсіває насіння за своїм ро​дом, і дерева, що родять плоди з насінням у них. І по​бачив Бог, що воно добре. 1 був вечір, і був ранок — день третій.
Відтак сказав Бог: «Нехай будуть світила на тверді небесній, відділити день від ночі, і нехай вони будуть знаками для пір року, для днів і годин. Нехай сяють вони на тверді небесній, освітлюючи землю». І так сталося. Г створив Бог два світила — Сонце і Місяць, І розташував їх Бог на тверді небесній біля зір, щоб вони правили днем і ніччю, відділяючи світло від тем​ряви. І побачив Бог, що воно добре, І був вечір, і був ранок — день четвертий.
Тоді сказав Бог: «Нехай води закишать живими створіннями, і нехай птаство літає над землею попід твердю небесною». І сотворив Бог великих морських потвор і всіляких живих істот, що повзають і кишать у воді за їхнім родом, й різноманітне птаство крила​те за його родом. І побачив Бог, що воно добре, та поблагословив, кажучи: «Будьте плідні, множтеся та наповняйте воду в морях, птаство нехай літає над землею». І був вечір, і був ранок — день п'ятий.
Тоді так мовив Бог; «Нехай земля виведе з себе живі створіння за їхнім родом — тварин і плазунів». І побачив Бог, що воно добре, Тож сказав: «Со​творімо ж людину на Наш образ і Нашу подобу, та нехай вона панує над рибою морською та птаством небесним, скотиною, диким звіром, плазунами й усім, що водиться на землі».
І створив Бог чоловіка та жінку. Благословив їх і сказав: «Будьте плідні, розмножайтеся і наповняйте землю, підпорядковуючи її собі. Пануйте над рибою морською, птаством небесним та всяким звіром, що рухається по землі».
Ще таке сказав Бог: «Даю вам усяку траву, що розсіває та різне дерево, що плодоносить: вони бу​дуть вам на поживу. Всякому ж дикому звірові, вся​кому небесному птаству, усьому, що має живу душу, я даю на поживу зелені трави». І побачив Бог, що все створене ним було дуже добре. І був вечір, і був ра​нок — день шостий.
Сьомого дня перестав Бог творити і призначив цей день для відпочинку.
Учень (читає вірш Григоре Вієру).
ДНІ ТИЖНЯ
Біг струмочок, як тепер, В понеділок, у вівторок, І у середу й четвер.
Ну й струмочок!
І у п 'ятницю, й суботу
Він продовжував роботу.
. У діброву заховавсь.
Навіть у неділю
Не віддавсь дозвіллю!
Класний керівник. Багатовікова історія людської культури нерозривно пов'язана з календарем, пот​реба в якому виникла в давнину, коли людина ще не мала писемності. Спочатку відлік часу був примітивним, та з розвитком культури, зі зростан​ням практичних потреб людей календарі удоскона​лювалися, з'являлися такі поняття, як рік, місяць тиждень. Календар дає змогу регулювати і планувати якимось чином господарську діяльність, що особливо потрібно землеробським народам, до яких і належать віддавна українці.
Діти, давайте послухаємо, що ж таке календар.
Вчитель історії. Календар походить від латинсько​го слова— календи, назви першого дня кожного місяця у Стародавньому Римі. Це система лічення великих проміжків часу. Потреба в календарі виникла з початком господарської діяльності людини, і пов'язаною з цим необхідністю передбачувати на​стання періодичних явищ природи. Існує велика строкатість календарних форм, уже всі вони можуть бути поділені на три групи: сонячні календарі, у яких основною одиницею є рік; місячні календарі, де ос​новною одиницею є місяць — проміжок часу між двома однаковими фазами місяця; місячно-сонячні календарі, у яких поєднано особливості календарів двох попередніх груп. Сучасним міжнародним кален​дарем є сонячний. Тривалість року в сонячному ка​лендарі відповідає циклові явищ природи, які пов'язані зі зміною пір року і є наслідком руху Землі навколо Сонця.
Класний керівник. А зараз дізнаємося, за яким же календарем ми живемо і відзначаємо події.
Вчитель історії. Вчені визначили, що тривалість од​ного року вимірюється рухами Землі навколо Сонця по еліпсовидній орбіті і складає 365 днів. Але ця циф​ра є умовною. Астрономи назвали більш точну циф​ру; 365 днів 5 годин 48 хвилин 46,8 секунди. У Старо​давньому Римі заокруглили до 6 годин. І до кожного четвертого року додавали ще один день — 366-й, який називали високосним. У Римі було два дні 26 лютого. Таку реформу календаря у 45 році до н. є. провів Юлій Цезар у співавторстві з єгипетським ма​тематиком Созигеном Александрійським. Тоді було закріплено традицію зустрічі Нового року 1 січня. Цей календар було названо Юліанським. Пізніше в народі він дістав просту назву —.«старий» стиль.
Прогресивний для свого часу, новий календар все-таки відставав від астрономічного. Через 128 років набігав один день. Це уже помітили вчені у середнь​овіччі. У 1567 році, за ініціативою Папи Римського Григорія XIII, було зібрано велику групу вчених — комісію календарної системи. Вчені встановили, що юліанський календар відстав від астрономічного на 10 днів. Таким чином, починаючи з 1582 року, Різдво, Новий рік та інші свята відзначали на 10 днів раніше. Ця реформа календаря дістала назву Григоріансько​го календаря, або «нового» стилю.
На українських землях з православною вірою утвердився вересневий початок Нового року. Всу​переч церковній традиції виступив московський цар Петро І. 1699 рік був останнім роком відзначення Нового року на державному рівні восени. Петро І 15 грудня 1699 року оголосив, що днем відзначення Нового року слід вважати 1 січня. Саме це свято спостерігав Петро І у Німеччині, і воно йому сподо​балось. Тому він своєю власною рукою підписав Указ про святкування «Нового року» і в Російській імперії. Старе літочислення — 7208 рік від «створення світу», Петро замінив на нове — 1700 рік від «Різдва Хрис​тового», за яким уже близько 800 років жила покато​личена Західна Європа.
Не відразу християнізована Московія прийняла нововведення. Та Петро все ж примусив християн Сходу бездумно відзначати це свято як державне. вони прилаштували до нього ті новорічні звичаї, як в давнину стосувалися лише весняного «Нового року», Ось звідки на свято Василя гуцули кладуть під стіл плуг і сільськогосподарське начиння, і чого взимку «посівальники»  посівають долівку в хати замість засівання полів. Ось звідки взимку. співають щедрівки, якими закликають ластівку., передчасно прилетіти. Проте церква продовжувала вІдзначати новий (церковний) рік 1 вересня... Більше як 200 років протрималося таке подвійне відзначення Нового року.
З 1918 року в нашому народі почали відзначати дві «нових роки»: 1 січня — Новий рік, 14 січня — «но​вий» старий рік.
Сьогодні «григоріанським» календарем користу​ються майже усі країни світу, незалежно від віросповідання. А країни з православним обрядом користуються числами григоріанського календаря, а свят кують за юліанським стилем.
Вчитель етнографії. Етнографічні джерела ствержують, що в різні часи слов'яни, нащадками яких є, користувалися різними типами календарів. Най першим примітивним календарюванням було визначення основного виміру часу — дня за сходами та за ходами сонця, потім почала визначатися і доба. Спершу рахунок днів і ночей обмежувався кількістю пальців однієї руки, так виник п'ятиденний тиждень а пізніше — за кількістю пальців на обох руках — десятиденний. Рахунок днів здійснювався за рахунок зарубок на дереві, до речі, такими календарями у ш буті користувалися аж до XIX ст. Отже, регулювання трудової діяльності за чергуванням дня і ночі було першою спробою календарювання. Пізніше люд звернули увагу на періодичну зміну фаз місяця -друга міра часу після доби, і вже потім рахунок час почав вестися роками. Першим календарем, як: свого часу користувалися всі народи, був місячи він і визначив семиденний тиждень (/ фаза місяця Назви днів тижня пов'язані з їхніми порядковими н мерами і релігійними звичаями. Так, українські на ви днів прийшли в українську мову із болгарської через церковнослов'янську.
Вчитель астрономії. Після темної ночі наст світлий день, потім знову приходить вечір. Зміна дня й ночі — доба — була першою природи
мірою часу в людини. У сиву давнину небесні світи​ла правили за надійні путівники первісним скотарсь​ким племенам, які кочували в пошуках нових пасо​вищ. Ще важливіше наперед знати, коли настане час, сприятливий для оранки, сівби, збирання врожаю. Тому астрономія успішно розвивалася вже тисячі років тому в Китаї, Індії, Вавилоні, Єгипті — там, де розвивалось культурне рільництво. Врожай залежить від Сонця — джерела тепла й світла, це було зро​зуміло. Але лише із зовнішнього вигляду Сонця важ​ко прослідкувати за зміною пір року.
Інша річ — Місяць. Він вирізняється з-поміж нічних світил не тільки розміром і яскравістю: в ньо​го послідовно змінюється видима форма. Ці зміни здавалися стародавнім спостерігачам незбагненною загадкою, яка збуджувала фантазію, продовжувала віру в божественну силу Місяця.
Неважко було підрахувати, що всі місячні фази змінюються протягом 29—ЗО діб (один оберт навко​ло Землі триває в середньому 29 діб 12 годин 44 хви​лини й 2,8 секунди). Так було відкрито другу природ​ну міру часу — місяць. Недарма в деяких мовах, у то​му числі й у нашій, місяцем називають і небесне світило, і період часу близько ЗО днів. За цими «місячними місяцями» китайці та вавилоняни вели відлік часу і встановлювали терміни хліборобських робіт.
Доба і місяць були основними мірами часу в усіх давніх народів, За ними було складено й перші ка​лендарі. Тоді, близько 6 тисяч літ тому або й ще раніше, і з'явилося поняття «рік», Роком вважали 12, іноді 13 місяців.
Але крім місяця існувала ще одна міра — семиден​ний тиждень. Ця міра лише умовно пов'язана з «місячним місяцем». У Європу вона проникла з Вавилону і збереглася до наших днів.
У місячному календарі дні тижня не можна назав​жди узгодити з фазами Місяця, як у нинішньому — з числами місяців. Адже там приблизно 29—ЗО діб, а в тижні тільки 7. Природно, що початок фаз дуже рідко збігається з початком тижня,
Астролог. Погляньте на малюнок. Семикутна зірка в колі з назвами небесних світил і днів була священ​ним знаком давніх астрономів. Вони вважали, що ко​жен день і будь-яка година перебувають під впливом одного з семи світил, які видно на нічному небі. Сім різних знаків — це прийняті в астрономів і астрологів позначення планет.
Понеділок — день Місяця. Ця планета швидка і не-передбачувана. Можливо, тому понеділок вважають днем важким.
Вівторок — це Марс. У цей день владарює плане​та обмежень. Особисте й сімейне щастя може усміхнутися саме в цей день.
Середа — день влади Меркурія, який координує роботу півкуль головного мозку, отже, розумову діяльність 

Четвер — Юпітер, підтримка якого може прийти з найнесподіванішого боку.
П'ятниця — це Венера, під якою спокійно і радісно.
У суботу владарює Сатурн, який вимагає фізичної сили і витривалості.
Неділя — день Сонця, день роботи над собою, своїм духовним світом.
Ведучий. У Вавилоні народився тиждень-семиден​ка. Його викликало до життя забобонне шанування семи небесних світил. У вавилонян систему обліку часу запозичили євреї, греки, римляни.
У різних народів по-різному пояснюється кожний день тижня, залежно від їхніх вірувань і традицій.
Учениця. Вавилоняни вірили, що останній день кожного тижня несе самі лише біди і невдачі, і тому ніяких справ не слід розпочинати в цей проклятий бо​гами день. Єгиптяни, вважали, що кожен день семи​денки перебуває під охороною того чи іншого бога.
Учень. Римляни, за прикладом єгиптян, кожен день тижня присвятили одному з богів і семи небес​них світил: Сонцю, Місяцю і п'яти планетам, які дістали назви за іменами римських богів. І досі ці назви значною мірою збереглися в різних мовах. Досі багато хто вважає понеділок нещасливим днем. А один з днів тижня три світові релігії вважають святковим — неділю (християнство), суботу (іудаїзм), п'ятницю (іслам).
Учениця. У Давній Русі тиждень звався «сідмицею», а останній його день — «днем недільним», тоб​то днем відпочинку й спокою, коли «немає діла». По​неділок — перший день по неділі, вівторок — другий (вторий), середа — середина сідмиці, четвер І п'ят​ниця — четвертий і п'ятий дні, а субота — від давньоєврейського «шабат», тобто нетрудовий день (звідти й слово «шабаш»). Усі ці назви збереглися і в нашій мові — прямій спадкоємниці давньоруської.
Класний керівник. Правильний календар було розроблено лише тоді, коли відкрили тривалість со​нячного року — періоду обертання Землі навколо Сонця.
Бібліотекар. Народний слов'янський календар, який найповніше був зафіксований етнографами на​прикінці XIX ст., являв собою переплетення народної обрядовості з елементами церковного християнського календаря. Результатом тривалої еволюції стали два паралельних способи лічби днів — від понеділка до неділі та від неділі до суботи. Походження слов'янсь​ких назв днів тижня практикують як номери днів, які настають після неділі: понеділок — понеділок; вівторок — другий день; середа — серединний у ряді по-недільних днів; четвер — четвертий і т. д.
Одна з яскравих особливостей народного календа​ря — уявлення про добрі та злі для людей дні. Існу​вало багато критеріїв для оцінки кожного дня — «жіночий» чи «чоловічий», пісний чи скоромний; збіг
певних з них із церковними святами — Різдвом, Стрітенням, Благовіщенням; природними або життєвими подіями. Один і той самий день за різни​ми ознаками, звичаями, в різних місцевостях нерідко отримував протилежні оцінки. Деякі з них стали ши​роковідомими, збереглися в народній пам'яті, інші — призабулися. Сьогодні ми дізнаємося про це.
Класний керівник. Життя рухається вперед, Дні в
календарі змінюються із шаленою швидкістю: по​
неділок, вівторок, середа, четвер, п'ятниця, субота,
неділя. Адже вони повторюються в нашому житті
безліч разів.
*
А чи замислювалися ви, діти, над тим, що можна І чого не можна розпочинати робити в кожний із них? Які дні «чоловічі», а які — «жіночі»? Які дні легкі, щасливі, успішні, а які — ні?
Сьогодні ми поговоримо про дні тижня. 
-Ознайо​мимося з багатовіковою історією людської культури, нерозривно пов'язаної з календарем; заглибимося в історію значення семи днів тижня, дізнаємося про найсприятливіший у добі час, про кольори у долі, про долю, що залежить від дня народження, про повір'я та замовляння у відповідні дні тижня.
Ведуча. Ось вони перед вами — ці сім днів. Роз​почнемо з понеділка, так як із цього дня засновував​ся світ. Послухаємо їх.
(Виходять 3 хлопчики і 4 дівчаток з емблемами днів тижня. Учень-понеділок підходить до календаря, відкриває, де написано понеділок, і починає роз​повідати).
Учень-понеділок. На осмислення понеділка у слов'янському народному календарі значно вплинуло те, що він посідав перше місце в ряді буденних днів і відповідно підпадав під магію «першого».
Понеділок — день «по-неділі» (після неділі). В Ук​раїні повсякчас пам'ятали, що понеділок важкий день, і тому будь-які роботи розпочинати не слід, «бо будуть невдачі», «як почнеш цього дня роботу, цілий тиждень буде тяжко».
У різних регіонах України по-різному ставляться до понеділка, як до дня, коли «світ заснувався». Інко​ли цим мотивували заборону снувати основу для ткання на верстаті. Тлумачення понеділка не позбав​лене і суперечностей; вірили, що розпочата цього дня шевська робота скоро буде виконана, радили саджати огірки, гарбузи, бо швидко з'являється зав'язь.
В Україні існував також звичай «понеділкувати», за яким деякі заміжні жінки цього дня не працюва​ли і дотримувалися суворого посту. Вірили, що це вбереже родину від хвороб та нещасть.
Святий понеділок — перший після Водохреща, цього дня постували. Жилавий понеділок — пер​ший день Великого посту. Цього дня пекли житні коржики — «жиляники». Великоденний понеділок — наступний за Великоднем, інакше — волочильний Цього дня ходили з привітаннями, співами «волоче них» пісень, приносили в подарунок «волочильне» пшеничний калач, крашанки.
Поради для понеділка були такі: не може здійснювати і братися за щось важливе, необхідно чекати всіляких змін і турбот. Це дуже нервовий день, і тому краще за все використовувати його  впровадження традицій для роботи, пов'язаної з домом, приділити більше уваги родичам і домашнім. Усі дороги у цей день несприятливі, оскільки, не є винятком різні випадковості, крім морських подорожей, оскільки Місяць був також пов'язаний з море Тому морські подорожі і водне плавання в цей де вважалися дуже сприятливими.
Учень-вівторок. Вівторок — «вторий» (другий «чоловічий» день. «Нині вівторок, щоб казати разів сорок». Разом з понеділком та четвергом вівторок відноситься до чоловічого «мужеського» дня. Але, на відміну від перших двох, у народному календарі ним досить стійко закріпилась ознака легкого, вдалого, веселого та щасливого. Зазначимо, що у західні слов'ян вівторок був відомий як несприятливий де-що «належить чортові».
Цей день вважався найкращим для сівби, жнив молотьби, зоління полотна.
Вівторок також називали днем, «коли світ заснувався», і тому добрим для оранки: «усе поле з заснується хлібом». На Закарпатті з цим віруванні пов'язувалась заборона снувати основу, її порушені могло накликати біду на сім'ю ткалі,
На Закарпатті справляли весілля у вівторок та четвер.
Дуже не рекомендують у цей день сидіти склавши руки. Навпаки слід проявляти максимум ініціатив навіть не задумуючись про наслідки. Ні в якому в падку в цей день не можна приділяти велику увагу господарству і займатися справами, пов'язаними близькими, тому що це може призвести і конфліктів. Не можна також у вівторок починаються будь-які творчі цикли, бо цей день не пов'язаний миром, а навпаки, з війною, кровопролиттям. Про і завжди слід пам'ятати і намагатися уникати зайві хвилювань і надто великого напруження пристрастей. У цей день краще не завершувати будь-як справи, особливо при цьому потрібен компроміс.
Учениця-середа. Середа — «середній» день тижня «жіночий», Інколи середу уявляли як хорошу «дівку». Казали, якщо цього дня покинути мичку і гребені, вона прийде вночі і буде її допрядати.
У народному календарі українців ставлення до середи неоднозначне: «Скривилася, як середа на п'ятницю».
Здавна цього дня дотримувалися посту («хто поститься, тому середа поможе йти у Царство небесне.
Побутувало повір'я, що в середу Бог створив сонце, місяць та зорі. Цей день чудовий для будь-яких поїздок, для здійснення оборудок, для комерційних справ, для зав'язування нових знайомств, для написання листів і взагалі для питань, пов'язаних з написанням та чи​танням, літературою. Він несприятливий для справ, пов'язаних з державними заходами, для контактів з начальством.
Учень-четвер. Четвер — день «четвертий». У на​родному календарі четвер називали «чоловічим» днем і в цілому вважали його сприятливим та легким для будь-яких людських справ.
На Волині вірили, що саме цього дня Бог створив планети, а тому сіяли огірки, капусту, бо для них потрібні сонячні дні. «Певну роль відігравала співзвучність слів «четвер-вверх», «усе буде рости доверху».
На Поліссі цей день вважали несприятливим для садіння овочів, бо черви будуть їсти.
На Полтавщині вважали, що саме квочку треба са​дити в четвер.
Четвер — добрий у дорогу; на сході місяця — на замовляння від «переляку»,
Чистий четвер — день весняного очищення, коли купалися вночі, до схід сонця, «поки ворон своїх дітей не купає», щоб бути здоровими протягом року.
В цей день рекомендується місіонерська діяльність, вивчення релігії, закону, встановлення справедливості, спілкування з сильними світу цього, справи пов'язані з державою, із суспільством. Не слід у цей день бути наодинці, здійснювати ко​мерційні операції, ділові поїздки, нові знайомства.
Учениця-п'ятниця. П'ятниця — «п'ятий» день, «жіночий», пісний. В особливій пошані у жінок було 12 п'ятниць, у які намагалися суворо постувати. За О. Воропаєм, «це п'ятниця перед Благовіщенням, де​сята після Великодня, перед Зеленими святами, Успінням, Головосіком, Здвиженням, Покровою, Вве​денням, Різдвом Христовим, Водохрещам та дві вели​копісні». У багатьох селах України поміж старих жінок побутував звичай «тримай п'ятницю», тобто не виконувати домашні, насамперед ткацькі, роботи. Цей день ототожнювали ще й з образом святої Параскеви П'ятниці — вірили, що вночі вона може ки​нути веретено біля вікна жінок, що пряли цього дня. День святої П'ятниці — 10 листопада.
А от для чоловічої роботи цей день називали лег​ким на почин. Вважалося, що у п'ятницю добре ора​ти, сіяти жито, овес.
Страсна п'ятниця — день страждань і смерті Ісуса Христа. Цього дня віруючі люди нічого не їли до ви​носу плащаниці, не шили, не пряли, не рубали соки​рою, не співали.
Вважається, що п'ятниця — це день миру, справед​ливості, споглядання, естетизму, мистецтва, кохання. Це найкращий час для нових знайомств, пов'язаних з любовними контактами, а також для укладання шлюбу. Цей день вважається дуже творчим, але потрібно уникати всіляких надмірностей, не віддава​тися особливо пристрастям, конфліктам, тому що во​ни можуть згубно позначитися на здоров'ї та вивес​ти людину із рівноваги: іншими словами, людині в цей день завжди і в усьому варто дотримуватися міри. Ось чому п'ятниця — день стримування тіла. Бажано поститися, щоб відновити втрачену гармонію і поєднати її з гармонією духа.
Учениця-субота. Субота — «жіночий» день, ос​танній будній день. Народний календар характеризує цей день тижня неоднозначно. Це переддень неділі: «субота — не робота, помий, помаж та й спати ляж». Одні вважали цей день удалим для початку роботи, життя («хто народився — цілий вік буде щасливим»), інші — тяжким. Намагалися закінчити будь-яку ро​боту, бо «будеш десять субот докінчувати».
На Поліссі та Закарпатті суботу шанували як по​минальний день, уникаючи через те весіль.
Цього дня добре вмитися, «будеш геть усім людям гарний». По суботах мастили долівки, купалися, пе​реодягалися, готували до неділі чисту білизну. А вве​чері, коли дзвонили в церкві, казали, що добре вчи​ти ходити малих дітей.
У великодню суботу робили крашанки. За народ​ними повір'ями, такі крашанки зберігатимуться всі свята.
Клечальна субота — день перед Трійцею, коли до схід сонця рвали запашне зілля, а ввечері заквітчува​ли хату.
Субота — це найкращий день для самотності, кон​центрації, медитації, занять індивідуальними пробле​мами, роздумів над змістом життя, підведення підсумків, завершення будь-яких справ. Слід завжди пам'ятати, що це — день для туги, смутку, неспокою, внутрішніх сумнівів. Якщо в цей день будуть здійснюватися якісь справи, особливо ті, що пов'язані з пристрастями, то це може бути небезпеч​ним, навіть можна потрапити до лікарні. Субота — найкращий день для того, щоб поставити в будь-якій справі останню крапку. Але завжди потрібно пам'ятати, що у суботу рекомендується менше гово​рити і більше мовчати...
Учениця-неділя. Неділя — «не діло», не робота. За народним календарем, це останній день тижня, на який було перенесено канони християнського кален​даря щодо святості суботи. В неділю діяла абсолютна заборона на будь-які господарські роботи, а найпо​ширеніше її мотивування — формула «гріх». Серед можливих наслідків порушення заборони називали каліцтво, хвороби, нещастя в сім'ї.
Але подекуди виконання певних видів робіт вва​жалося не тільки допустимим, але й ритуально не​обхідним та символічно значущим. Це стосувалося першого вигону худоби у поле, початку оранки, будівництва тощо. Крім того саме в неділю мав місце
звичай колективної сусідської взаємодопомоги — то​локи, під час якої могли виконуватися практично всі види робіт. На таких «недільних» толоках влаштову​валися різні забави, танці.
Цього дня зазвичай ходили до церкви.
На неділю припадає чимало християнських свят.
«На сиропусну неділю і бусурмени вареники їдять!»,
«Яка погода на сиропусну неділю, така й на Велик​день буде». Зелена неділя — Трійця, все уквітчане.
Вербна неділя — святять вербу, б'ють свяченими
гілками — «на здоров'я». Великдень — «великий
день».
,
У неділю слід було приступати до нових справ, до лікування, адже в цей день починався цикл віднов​лення сил організму. Дуже добре в цей день заклада​ти цикл, пов'язаний з різними творчими програмами. Але існували і різні заборони.
Наприклад, не радили усамітнюватися, замикатися в собі, влаштовувати різні авантюри. Заборонялося також вступати у двозначні оборудки, торговельні та економічні, а також заводити нові знайомства, особ​ливо швидкоплинні.
(Лунає українська народна пісня «Ти ж мене підма​нула...»}.
Народознавець. Люди здавна вважають, що най​важливішим у році є білий тиждень.
Останній тиждень перед Великоднем називають білим, або чистим. Найважливішим днем цього тиж​ня є четвер, який називається чистим, світлим, вели​ким, страсним або живим.
У дні білого тижня годилося прибирати і білити ха​ти, а у Чистий четвер до схід сонця — наводити чис​тоту по-господарству й самому помитися — це дасть здоров'я на цілий рік. Удень спалювалося торішнє листя та різний непотріб. Своєрідний ритуал очи​щення людини і землі водою і вогнем супроводжу​вався словесними заклинаннями. Так, підпалюючи вогонь, чоловік повинен був промовити: «Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на море. Смерть з морозом танцювала, танцювала І співала, і за море почвалала».
У Чистий четвер стригли дітей, прали білизну та одягалися у все чисте, святкове, Увечері, після відправи «страстей», люди несли додому запалену свічку, намагаючись зберегти вогонь до приходу до​дому. Полум'ям цієї чудодійної «страсної» свічки ви​палювали хрест на сволоку в хаті, — це був найкра​щий оберіг від злої сили. Ця свічка так само вважа​лася священною: її запалювали під час великої грози із громом, під час хвороби когось із домашніх.
Наступного дня, на Страсну п'ятницю, постилися зранку до виносу плащаниці з вівтаря. Виконувати якісь роботи, крім випікання паски та садіння капус​ти, не можна було. Ні шити, ні прясти в Страсну п'ятницю не можна. Великий гріх рубати дрова або що-небудь тесати сокирою За народним віруванням, у Страсну п'ятницю г співати.
У  Великодню  суботу  готували  крашанки, повір'ям, виготовлені цього дня писанки чи крашанки зберігаються протягом усього наступного розфарбують 13 яєць, маючи на увазі 12 апостолів і Спасителя.
У Великодню суботу пускають шкарлупи з яєць воду, аби задовольнити рахманів.
На Великдень до церкви збиралося все населення села, святили паски, яйця, сир, печених поросят, сало, ковбаси.
Вдома вся сім'я сідала до святкового столу. Починався обід з паски та яєць, потім їли все інше.
Після розговіння люди збиралися на велике ігри.
(Учениця читає вірш).
ТИЖДЕНЬ ПІД ВЕЛИКДЕНЬ 
Верба-цвітна Неділенька 
Вербою махала,
Що за тиждень вже Великдень 
Всім нам пригадала.
Тож не мали Понеділок 
З Вівторком спочинку,
 Виганяли і найменшу 
З хати порошинку.
А Середа-господиня 
Мала теж мороку: 
Випікала жовту бабу, 
Паску круглобоку.
Четвер «страсті» прочитав 
В смутку та в жалобі, 
А П'ятниця сторожила 
При Господнім гробі.
Ледве писанки Субота
 Встигла посвятити, 
Вже Великдень нам співає: 
«Христос воскрес, діти!»
(Роман Завадович)
Астролог. У пам'яті українського народу залишилися згадки про давнину, коли час асоціювався плинністю води як символом минущості. Люди вірили у добрий і лихий час, склався навіть певний календар, який можна назвати магічним і гідроскопічним, оскільки він тісно пов'язаний із впливом небесних світил, насамперед Місяця, на долю людини, на її життя. Орієнтуючись за місячним календарем, можна спланувати ті чи інші справи, передаючи їхні результати.
1-й день — сприятливий для докладання зусиль,
2-й день — посвячення у таємниці;
3-й день — щасливий для розумової діяльності
4-й день — нещасливий, але гарний для відчайдуш​них;
5-й день — щасливий;
6-й день — для гордощів;
7-й день — молитви та успіху;
8-й день — виправдання;
9-й день — благословення дітей;
10-й день — нещасливий;
11-й день — здоров'я та довголіття дітей;
12-й день — сприятливий для початку справ;
13-й день — нещасливий;
14-й день — щасливий;
15-й день — вигнання і відторгнення;
16-й день — нещасливий;
17-й день — сприятливий для добрих справ;
18-й день — день надій і кохання;
19-й день — сприятливий або фатальний;
20-й день — щасливий;
21-й день — небезпечний для розуму;
22-й день — випробувань і скорботи;
23-й день — переваги та скорботи;
24-й день — щасливий;
25-й день — нещасливий;
26-й день — щасливого побачення;
27-й день — особливо щасливий;
28-й день — удачі;
29-й день — невдачі.
Класний керівник. Ось і не вір після цього у щас​ливу нумерологію.
Психолог. Кожна людина приходить у цей світ не просто, а зі своїм життєвим кодом — рисами, які пе​редбачалися їй за спадковістю від батьків-прадідів, зі своїм характером, зовнішністю... Однак, виявляється, на наше народження впливають не тільки спад​ковість чи фази Місяця. Дуже важливий і день, у який народилися.
Так, саме день тижня, в який ви народилися, інко​ли визначає всю вашу долю. Принаймні, раніше в це вірили. Ми ж можемо це перевірити. Почнемо з лю​дей, що народилися в понеділок. Діти, уважно слу​хайте і визначайте свою долю.
Ведучий. Понеділок — день Місяця.
(Хлопчик із емблемою «понеділок — день Місяця»).
Учень-понеділок. Місяць показує наші емоції, наш емоційний настрій на сприйняття зовнішнього ото​чення, а також дає людині ніжність, романтичність, поетичний, мрійний стан,
Понеділок — день Місяця, і тому він такий же, як і Місяць, капризний, неспокійний, мінливий. Однак понеділок дуже заступався за жінок, так як дівчатка, які з'явилися на світ у день Місяця, ставали чудови​ми матерями і господарками, хоронительками тра​дицій дому.
Але вважалося також, що люди, народжені у по​неділок, мають капризний і мінливий характер. Вони непостійні у настрої, хоча володіють дуже то чутливістю, досить слабовільні і підвладні чужому впливові. Тому їх ніколи не ставили на відповідальну роботу. Вони були, як правило, безробітними, чи одержували ті завдання, які не вимагали великої кон​центрації уваги. Але в той же час саме з людей Міся​ця виходили храмові жерці, які мали здатність на​лаштовуватись на явища тонкого світу, так як були дуже чутливими і могли відчувати тонкі вібрації.
Через те, що у понеділок народжувались люди, які легко піддавалися смутку, меланхолічні, капризні і багато в чому некеровані, він вважався важким днем.
Ведуча. Вівторок — день Марса.
Учень-вівторок. Вівторок вважається дуже актив​ним днем. Люди, народжені у вівторок, мають різкий, запальний, активний і некерований характер, Кращі їхні якості — здатність до боротьби, відвага, несприйняття пліток та інтриг, Людина Марса розкріпачена, активна, завжди хоче грати головну роль, у житті керується швидше за все пристрастями й активним початком, але активність її завжди спря​мована на здійснення будь-якої справи. Добрий чи поганий, Марс завжди наділяє людей хоробрістю і рішучістю. Людина з сильним Марсом може бути яким завгодно злодієм, але ніколи не буде боягузом. У кращому випадку — це воїн, захисник, борець за справедливість, а в гіршому — нахабний тип, який не пропускає жодної бійки. В будь-якому випадку у ньо​го все написано на обличчі, так як люди, народжені у вівторок, зовсім не вміють прикидуватися. Вони часто не можуть довести справу до кінця, тому що їм дуже заважає імпульсивність. Із людей, які народи​лися в цей день, підбиралися воїни, ядро і кістяк армії, або люди, яких ставили на найвідповідальніші посади, там, де потрібно було проявити ініціативу.
Ведуча. Середа — день Меркурія.
Учениця-середа. Меркурій — покровитель тор​гівлі, ремесла, купецтва, знань, писарів. Він є арбіт​ром між Сонцем і Місяцем і визначає у людині якос​ті провідника, посередника, інтерпретатора. В ре​зультаті сильної дії Меркурія в характері людини проявляються такі риси: вона постійно знаходиться в русі, допитлива, схильна до швидкого сприйняття інформації, до мови, дуже комунікабельна і постійно знаходиться в стані контактів, зв'язків, спілкування, У людини Меркурія добре підвішений язик, розвине​не красномовство. Вона миттєво встановлює зв'язки з людьми, шукає і знаходить нові ідеї, постійно зас​воює нову інформацію, чудово викладає свої думки. Іншими словами, люди, народжені у середу, хитрі, спритні, підступні, дуже швидкі. Вони — прекрасні писарі, торговці, ремісники, люди, які пишуть або працюють у сфері спілкування та обслуговування.
Ведуча. Четвер — день Юпітера.
Учень-четвер. Люди, народжені у четвер, притя​гують, викликають в оточуючих повагу до себе, ба​гато хто бачить у них керівників. У свій час Юпітер
називався «зіркою королів». Дійсно, для багатьох лідерів, які покликані керувати людьми, направляти їхні дії і бути для них провідниками закону і тра​дицій, що існують у суспільстві, позасвідомо йде відчуття авторитету і влади. Такі люди не мислять свого існування без того, щоб не скеровувати і не ко​ординувати дії оточуючих. Людина Юпітера повсяк​час ніби наставляє інших людей, і все ЇЇ життя є прикладом для них. Талановитий організатор, авто​ритет у сім'ї, — така людина керується розумінням справи, а не власної вигоди. Вона чудово бачить своє і місце інших в оточуючому світі. З людей, які наро​дилися в четвер, обиралися жерці, чиновники, зако​нодавці. Іншим людям діставалися посади, пов'язані з управлінням, служінням закону. Були серед них мандрівники і місіонери, бо саме духовна місія була пов'язана з четвергом.
Ведуча. П'ятниця — день Венери.
Учениця-п'ятниця. Люди, народжені в день Вене​ри, дуже надійні. На них можна покластися в усьо​му. Людина Венери — це людина почуття, яка вно​сить у світ гармонію і красу, тим самим рятуючи світ. У п'ятницю на світ приходять естети, актори, люди творчих професій, миротворці, носії миру. Це кращі їхні риси. А у гіршому випадку — це раби своїх пристрастей, ледарі і пристосуванці.
Ведуча. Субота — день Сатурна.
Учениця-субота. Люди Сатурна — це люди-одинаки, філософи-одинаки, які не вписувалися в загаль​ноприйняті рамки, живуть своїм відокремленим жит​тям. До речі, у давнину з людей, які з'явилися на світ у суботу, виростали шпигуни, зрадники, поліцаї. Так як Сатурн є символом замкнутості, відокремлення, кристалізації, самопізнання, відторгнення людини від соціальних контактів, він виділяє людину з середови​ща подібних їй людей. Тип такої людини може бути кращим чи гіршим, але в будь-якому випадку у субо​ту народжуються тверді та рішучі люди. Вони терп​лячі і повільно, але неухильно прямують до власної мети. Люди Сатурну нетовариські, їх легко можна впізнати за сумним обличчям і відстороненістю. Во​ни справляють враження кам'яної людини, з ними дійсно не поспілкуєшся. Люди, народжені у суботу, витримують будь-який холод та мороз. У цей час во​ни розквітають, а ось спеку переносять дуже важко.
(Лунає українська народна пісня «У суботу до ро​боти мене ненька била»).
Ведуча. Неділя — день Сонця.
Учениця-неділя. Сонце показує активний прояв людини в оточуючому світі, усвідомлення свого місця у ньому, її активне світосприйняття, сильне творче начало. Це небесне світило дарує людям світло й радість, свято й урочистість. Із Сонцем було також пов'язано цілительство.
Люди, народжені у день Сонця, у багатьох на​родів вважалися щасливчиками, тому що вони вже споконвічно ніби одержували заряд сонячного світла Припускають також, що діти, які з'явилися на світ: неділю, будуть довгожителями, оскільки в них є ні невидима допомога збоку, особливо під час хвороби їхній смуток є короткочасним, а радість, навпаки, д гою. Люди, які народилися в день Сонця, ставали лікарями, а також мали творчі професії, пов'язані з таки видами мистецтва, як, наприклад, розпис храмів, ритуальне зображення, або люди, які могли самі вибрати собі дорогу, так як їм надавалася свобода вибору.
Народознавець. Визначення, якими керували наші предки і які ми записали від старожилів, допомагали у спостереженні за формуванням душі, нічого для них не було ціннішого, ніж виростити землі чесну, справедливу, доброзичливу, богоугодну душу. А цьому сприяли ще й кольори, які приносі чи забирали щастя.
Людині, яка народилася в понеділок, сприяє синій і шкодить білий.
Тим, чий день народження у вівторок, допомагає блакитний І не сприяє коричневий.
Тому, хто народився в середу, сприяють усі, к фіолетового і синього.
Хто в четвер — теж синій шкодить, а допомагає рожевий.
Народженим у п'ятницю стане в пригоді чорни
У суботу — білий.
У неділю — строкаті кольори, крім блакитного
Психолог. Для кожної людини є найсприятливіший у добі час,
Січневим — 5-6 ранку, 7-8 вечора.
Лютневим — 10-12 ранку, 7-8 вечора.
Березневим — 7-8 ранку, 12 ночі.
Квітневим — 5-6 ранку, 9-10 вечора.
Травневим — 7-8 ранку, 9-Ю вечора.
Червневим — 7-8 ранку, 7-8 вечора.
Липневим — 11-12 дня, 8-9 вечора.
Серпневим — 5-6 ранку, 7-8 вечора.
Вересневим — 12-14 ранку, 12-1 ночі.
Жовтневим — 8-9 ранку, 2-3 ночі.
Листопадовим — 8-9 ранку, 3-4 ночі.
Грудневим — 9-Ю ранку, 9-10 вечора.
Ці години є певною фатальністю! У народа вислів: сказав у таку хвилину. Предки вірили, кожна людина має свій фатальний час, коли що і жнеш  — добре чи  зле,  обов'язково  приліпиться настільки чільно до долі, що й конем не об'їдеш, водять до цього безліч прикладів. Отож, коли народився, то обов'язково стережися свого часу, щоб з добром у нього увійшов, нічого злого не зробив сказав, не подумав. Проте содіяне у твій час до може повернутися сторицею.
(Лунає українська народна пісня «Ой ти, мам жалуй мене, за музику не дай мене»).
Демонолог. Кожна людина з дитинства і старості перебуває в полоні традиційних уявлень народу, висловлених у казках, піснях, легендах і пе​реказах, загадках, прислів'ях, прикметах. До системи народної культури входить повір'я.
У повір'ях вчувається гомін далеких епох, звичаїв та вірувань, У них закріплено систему знань народу, здобутих із трудового досвіду.
Найдавніші повір'я відображають життя наших предків.
Понеділок-чоловік. Цей день шанується та уяв​ляється в образі дідуся, який зустрічає і проводить душі померлих на шляху до загробного життя.
Його вважали днем важким. Радили «не копати глини, бо завалить», «не мазати хати», «не садити квочки, бо вилупляться півники», «не колоти свиней, бо сало буде слизьким», «не чесати волосся, бо яст​руб курей забере», «не вибирати попелу з печі, бо шуляк нападе на курей».
У понеділок дівчині не можна мити голову, бо не буде мати долі, вилізуть коси.
Якщо у понеділок обрізувати нігті, то зуби не болітимуть.
Не слід цього дня нічого давати з хати — цілий тиждень матимеш збитки.
Вівторок. У західних слов'ян цей день вважався несприятливим, тому заборонялося прясти, ткати, шити і взагалі важко працювати. На Полтавщині цьо​го дня побоювалися саджати квочку, бо не всі курча​та вилупляться.
Але саме в середу фіксувався значний комплекс заборон.
У середу намагалися не мити волосся, не розчісува​ти кіс, бо «в середи сорок дочок і кожна висмикне пасмо», «в середи сімдесят сім сестер, то треба дати кожній по волосині», «голова болітиме». З цим повір'ям часом пов'язувалася заборона снувати — «у середи багато дочок, і багато йде пряжі на обнову». Не дозволялося також різати полотно на сорочки та шити, вбиратися в нову сорочку (бо чоловік помре).
У повір'ях, пов'язаних з четвергом, стійко прояв​лявся звуковий символізм, а саме співзвучність чет​вер — черви.
У цей день не робили сирівцю та квасу, «бо в них нечиста сила своїх дітей купає, варить собі страву». Подекуди в четвер не мастили, «щоб не було павуків у хаті», не прали, «бо буде град падати», не снували, «бо хлопці снуватимуть по селу» (ходитимуть неод​ружені).
У четвер не можна золити — коров'яче масло бу​де невдалим.
У цей день до сходу сонця добре промовляти чи замовляти, — гарно допоможе.
П'ятниця — проти п'ятниці (по заходу сонця) не можна мити ложок та мисок, бо тоді так будуть воро​ги тарабанити язиками про тебе, як тими ложками.
Не пекли у п'ятницю й хліба, бо з того хліба «кров потече», «жаба плигне на голову, так із жабою і вмреш» У п'ятницю йти свататися — буде удача: засва​тається «навіть свинячий пастух».
Проти п'ятниці сон неодмінно справдиться. Субота. Як сходяться (одружуються) ті, що народи​лися в суботу, то будуть безплідні, не матимуть дітей.
Не дозволялося обрізувати нігті — «натрапиш на нечисту силу у неділю», щось на тебе нападе і не бу​де чим боронитися, не можна їсти часник, бо будуть мерці снитися. Цього дня вірили, що добре умивати​ся — «будеш усім людям милий». А ще мастили долівку, готували чисту білизну — шанували насту​паючу неділю.
Неділя. Саме в неділю казали, що «добре саджати курку, щоб курчата йшли, як люди до церкви». Не можна в неділю шити, бо нарве палець,
Подекуди цього дня виконували й певні ритуали — починали будівництво, оранку, вперше виганяли ху​добу в поле. А ще неділя була днем для толоки.
(Лунає українська народна пісня «Ой не ходи, Гри​цю, та й на вечорниці...»).
Учениця. А мені бабуся казала, що є ще такі за​мовляння:
Місяцю ясний,
Місяцю прекрасний,
Місяцю молодий,
На тобі хрест золотий.
Місяцю ясний,
Місяцю прекрасний,
Тобі зоря пара.
Понеділок з вівторком,
Середа з четвергом,
П'ятниця й субота,
Неділя — одиниця.
Хто мені має бути, —
Нехай присниться.
Учениця. Ось послухайте, що моя бабуся роз​повідала. Свято першої борозни — старовинна на​родна традиція, пов'язана із сільськогосподарським календарем, — початок оранки, сівби.
Перед тим, як виїжджати в поле, вся родина зби​ралася в хаті, перед образами запалювали свічки і молилися Богові. Потім свяченою водою кропили ко​ней чи волів. Виїжджаючи, співали пісень жартівли​вого змісту:
В понеділок поїхали,
А у вівторок приїхали,
Вранці в середу орали,
В четвер плуга поламали,
У п'ятницю волів погубили,
А в суботу знайшли
І додому пішли.
Класний керівник. Отже, діти, народний календар — це той комплекс уявлень, вірувань та правил по​ведінки, який і дотепер містить у собі багато цікаво​го, слушного і загадковогоСВЯТО (неділя) муз. А, Татарченка           сл. В. Крищенка
Для праці й клопоту шість днів, 
А сьомий — це для відпочинку, 
Так давній звичай повелів, 
Згадавши чоловіка й жінку, 
А відпочинок пахне нам, 
Як молоде карпатське зілля, 
Спочинок спині та рукам, 
Бо вже прийшла свята неділя.
Приспів:
Неділя, недіія, неділя — 
Це свято людей І землі.
 Сорочка вишивана біла, 
І хліб запашний на столі.
 Неділя, неділя, неділя — 
Турботного тижня вінець. 
Хай радісні дзвони дозвілля 
Торкаються наших сердець.
За днями дні, за днями дні, їх назбиралося багато, Турботи всі свої земні 
Залиш хоча б на день, на свято. 
Сил наберися у цей день,
 Щоб легшою здалась дорога, 
Залиш цей день ти для пісень, 
Залиш для церкви і для Бога. 
Приспів.
Додаток
7 планет — 7 днів
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Йінторо*
Понеділок — день Місяця Вівторок — Марса Середа — Меркурія Четвер — Юпітера П'ятниця — Венери Субота — Сатурна Неділя — день Сонця Найсприятливіший у добі час
Січневим — 5-6 ранку, 7-8 вечора. Лютневим — 10-12 ранку, 7-8 вечора. Березневим — 7-8 ранку, 12 ночі. Квітневим — 5-6 ранку, 9-10 вечора. Травневим — 7-8 ранку, 9-Ю вечора. Червневим — ?-8 ранку, 7-8 вечора. Липневим — П-12 дня, 8-9 вечора. Серпневим — 5-6 ранку, 7-8 вечора. Вересневим — 12-14 ранку, 12-1 ночі. Жовтневим — 8-9 ранку, 2-3 ночі. Листопадовим — 8-9 ранку, 3-4 ночі. Грудневим — 9-10 ранку, 9-10 вечора.
Про успіх запитайте в Місяця
1-й день — сприятливий для докладання зусилля
2-й день — посвячення у таємниці;
3-й день — щасливий для розумової діяльності
4-й день — нещасливий, але гарний для
відчайдушних;
5-й день — щасливий;
6-й день — для гордощів;
7-й день — молитви та успіху;
8-й день — виправдання;
9-й день — благословення дітей;
10-й день — нещасливий;
11-й день — здоров'я та довголіття дітей;
12-й день — сприятливий для початку справ;
13-й день — нещасливий;
14-й день — щасливий;
15-й день — вигнання і відторгнення;
16-й день — нещасливий;
17-й день — сприятливий для добрих справ;
18-й день — день надій і кохання;
19-й день — сприятливий або фатальний;
20-й день — щасливий;
21-й день — небезпечний для розуму;
22-й день — випробувань і скорботи;
23-й день — переваги та скорботи;
24-й день — щасливий;
25-й день — нещасливий;
26-й день — щасливого побачення;
27-й день — особливо щасливий;
28-й день — удачі;
29-й день — невдачі
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