Курение

Цель. Помочь подросткам сформировать собственную точку зрения в отношении курения на основании информации о негативном влиянии курения на различные органы и общее состояние человека, социальные аспекты. Создание резервов здоровья для повышения жизнеспособности молодого поколения. 
Оборудование. Магнитофон, кассета с фонограммой песни «Два пути», письмо подростка, реквизиты для театрального представления и театра теней. Звучит фонограмма к песне «Два пути» (исп. А. Пугачева).
Знакомые слова ласкают нежно слух,
Но ты прислушайся, мой друг!
Ведь сколько горечи хранят в себе они
Живем лишь раз, другого нет пути.
Мы в этой жизни только гости,
Немного погостим и станем уходить.
Кто раньше, кто поздней...
И к этим фразам, увы, нам нечего добавить,
Но все-таки хотим все точки мы
Над «!» расставить.
Ведь так недолго на земле живем,
Но наши заблужденья и пороки
Сокращают радость нам и сроки,
Так когда же это мы поймем ?
 Психолог. Академик Быков отмечал, что беда все​го человечества в том, что мы впервые задумываемся о своем здоровье лишь тогда, когда начинаем его терять, когда механизм уже поломан и нуждается в «почине». Самое страшное, что по современным меркам здоровье рассматривают как комплексную проблему, в которой лишь 10% имеет значение состояние здравоохранения. Остальные 90% составляют окружающая среда (20%), наследственность (20%) и остальные 50%, что составляет половину от общего числа, относятся к здоровому образу жизни.
Сегодня мы поговорим об одном из разрушающих факторов, который в 1989 году Всемирной организа​цией охраны здоровья был назван «убийцей человечества», так как на совести этого страшного монстра третья часть смертей, независимо от возрастной категории населения.
Этот фактор на протяжении многих лет вторит словам римского философа Сенека «Люди не умирают, они становятся жертвами своих пристрастий, не замечая, что медленно убивают сами себя» 
1-й ведущий. Генеральный директор Всемирной организации охраны здравоохранения назвал курение* инфекционным заболеванием, которое передает​ся путем рекламы и пропаганды. От него пока нет противоядия или антибиотиков, но разрушительные воздействия на организм человека и на общество все более и более очевидны.
2-й ведущий. Печальным является так же тот факт, что с каждым годом возрастная категория курильщиков резко опускается вниз, если три-четыре года назад курили в основном подростки 15—17 лет, то сегодня можно увидеть ребенка, покупающего сигареты для себя. И это в то время, когда чаще и чаще говорят о вреде курения. Почему так происходит?
Психолог. Давайте выслушаем мнение одного подростка.
(Чтение письма).
«Мне 16 лет. Посетив тренинговые занятия по профилактике табакокурения, я очень многое понял, Я лишу это письмо с надеждой, что некоторые подростки смогут с ним познакомиться и сделать правиль​ный выбор в защиту собственного здоровья.
Остановитесь, подумайте, на что вы растрачиваете свое драгоценное здоровье? Мы с вами медленно умираем, а взрослые продолжают нам врать, что ничего не происходит. Одни безмолвно смотрят на происходящее, другие обвиняют нас, подростков в неп​равильных действиях, третьи — используют наше до​верие и бросают безжалостной рукой под «танк» рекламы, заполняя нашу жизнь низкопробной продукцией.
Реклама табачных изделий повсюду. «Ты достоин лучшего» — и мы попадаем на крючок, с жадностью хватая наживку, «Будь самим собой», «Почувствуй себя леди.,  самая легкая среди всех» и мы покупаем очередную пачку яда. «Спеши к победе вместе LМ», «Твои возможности не знают границ» и мы на огромной скорости мчимся к собственному уничтожению и платим, платим, платим дорогой ценой — своим здоровьем, своим будущим.
Взрослые, как вам не стыдно! Вы на всех прилавках, ларьках разместили рекламные блоки, сообщая нам как это «круто», что мы можем себе это позволить, а потом удивляетесь и возмущаетесь, почему мы это себе позволяем Вы растлеваете нас своими рекламами, вы жеман​ничаете в школах, читая нам нотации о вреде курения, а дальше... В магазинах никто не помнит о жалком подобии антирекламы «Я не продаю сигарет не​совершеннолетним». На самом деле вам все равно сколько лет ребенку, главное продать очередную пачку и подороже.
Прошу вас, остановите этот жесткий механизм на​шего ежедневного уничтожения, не бросайте нас под машину «пресса» рекламы. Вы нас и так уже достаточно прижали, Многие из нас, начав курить лет в 11—12, уже имеет серьезную зависимость от никотина, какие-то хронические заболевания, которых можно было избежать. Разве не так? И самое обидное, что никто из вас не будет наказан за искалеченные детские души и здоровье. Ведь преступления нет. Но если разобраться, неужели его действительно нет?»
1-й ведущий. Невозможно остаться равнодушными к тому крику о помощи. В этой речи звучит мольба и призыв, обвинение, требующее немедленного действия, но к сожалению такое мнение скорее всего останется непонятым ни взрослыми,  ни даже сверстниками.
2-й ведущий. Скорее это может показаться смелым, нелепым даже глупым.  Но мы решили  представить свой собственный проект решения данной проблемы. Каждый присутствующий здесь имеет право на свое личное мнение, на свободу выбора — курить или не курить. Но для того, чтобы сделать  правильный  выбор,  необходимо  иметь полную информацию опредмете своего выбора или предпочтения. Итак, сегодня мы имеем прекрасную возможность познако​миться с госпожой Сигаретой поближе. Представляем вашему вниманию публицистическое представление, посвященное профилактике табакокурения под названием «Прелюдия к грустным размышлениям».
Секретарь. Встать, суд идет.
Судья. Сегодня слушается дело по обвинению Сигареты. Всем, которые будут выступать со стороны защиты или обвинения напоминаю, что ваши показания решают судьбу подсудимой, поэтому вы должны говорить правду и только правду. Слово предоставляется  Прокурору Прокурор. Уважаемый судья! Уважаемые присутствующие в этом зале. Сегодня мы слушаем дело личности, которая привлекательна и опасна. Она погубила многих людей, независимо от возраста, сделала несчастными тысячи семей,
Адвокат. Сегодня мы слушаем дело многоуважаемой, для многих очень дорогой знакомой Сигареты. Посмотрите на нее: какая она красивая, скромная, душистая. И это, не смотря на ее тяжелое прошлое. Ведь когда в XV столетии табак завезли в Европу, в разных странах и в разное время курильщиков наказывали разными способами. В Англии, например, водили по . центральным площадям с петлей на шее, как преступников или воров. В А Турции за курение сажа​ли на кол. В России царь Михаил Романов издал указ, который запретил курение табака и предусматривал наказание — битье плетью и отрезание ноздрей за курение, ссылка в Сибирь  или смертная казнь за торговлю табаком. Но Сигарета, такая юная и хрупкая проявила мужество, силу воли, все преодолела и сегодня она стоит перед вами как победитель и продолжает радовать курильщиков.
Уважаемый судья и все присутствую​щие в этом зале, у моей подзащитной есть много свидетелей защиты. Разрешите им выступить.
Судья. Разрешаю.
(Секретарь приглашает Историка). Историк.  По историческим данным королева Франции Екатерина Медичи страдала от частой мигрени (сильной головной боли). Она нюхала порошок из листьев табака, и головная боль становилась гораздо меньше или вовсе исчезала. Представьте эту ситуацию.
Сцена первая. //559 год. Франция. Дворец Марии Медичи. Королева сидит и держится за голову, потирает виски).
Королева. За какие грехи мне такое наказание, о, Господи? Все не в радость из-за этой ужасной мигрени! Какие только лекари не лечили меня, чем только не поили, а, кажется, головные боли стали еще больше. 
Служанка. Ваше Величество, прибыл французский посланник в Португалии, месье Жан Нико. Прикажете принять Королева. Ох уж эти государственные дела! Проси!
Нико. О, Ваше Царственное Величество, как я нес​казанно рад вас видеть! Как ваше самочувствие?
Королева. Ужасно, посланник, ужасно! Мигрень совсем меня замучила!
Нико. Позвольте преподнести вам подарок) (Подает кисет).
Королева. А что это, месье Нико?
Нико. Сухие листья табака, Ваше Величество. Об этом чудодейственном снадобье я узнал из книги ис​панского ботаника и врача Николая Мерандеса. Он рекомендует- табак от всех болезней. Соблаговолите попробовать?
Королева. Какой чудесный аромат! О, посланник, растертые в пыль листья пахнут еще сильнее. Да, вы правы, мне действительно стало лучше. Для этой волшебной пыли нужно придумать хранилище. Эй, кто там, позвать ко мне золотых дел мастера! Я прикажу ему сделать... Как бы назвать? Я прикажу ему сделать табакерку!
Нико. Так с моей лепсой руки у придворной знати Франции появилась новая мода — нюхать табак. Но что самое интересное, мое имя не забыли. Создатель классификации животного и растительного мира Карл Линней присвоил табаку родовое имя «никотина»!
Историк. И поэтому можно сделать заключение о некоторой пользе этого факта в защиту подсудимой.
Адвокат. Я благодарен вам за столь ценные исто​рические данные.
Прокурор. Уважаемый судья. Разрешите предоставить информацию и стороне обвинения,
Судья. Разрешаю.
Сцена вторая- (1604 год. Англия. Дворец Якова Стюарта).
Яков I. С этой привычкой нужно вести борьбу. Моя страна гибнет от табака. Как вы считаете, Ваше Величество?
Королева. Я сегодня получила сведения, что в городе умерли еще 4 человека. Причина та же — употребление табака!
Яков I. Нашли тех, кто продает это адское зелье?
Королева. Ищут. Вы расстроились?
Яков I. Нет, я не просто расстроился, я страшно зол! И как только ученые мужи могут приписывать курение как противоядие от насморка и лихорадки! Королева. Я слышала, что некоторые врачи реко​мендуют вдыхать табачный дым, чтобы застраховать​ся от чумы.
Яков I. Если бы они только рекомендовали курить, а то эти злосчастные лекари делают из табака лекар​ства, придворные отравляются и даже умирают.
Королева. Вы должны брать пример с Англии. У них курильщиков приравнивают к ворам и водят по улицам с веревкой на шее, а в России курить запре​щается под страхом смертной казни.
Яков I. Римский папа предлагает отлучить их от церкви. Что же мне делать?
Королева. Ваше Величество, издайте указ, запрещающий курение.
Яков I. Нет. Я лучше напишу книгу и назову ее «О вреде курения». И книгу я начну словами; «Табакокурение — привычка, противная зрению, невыносимая для обоняния, вредная для мозга, опасная для легких». Да, именно так и начну.
Королева. Книга короля Якова Стюарта была первая популярная книга о вреде курения. За ней последовало много других, но очень немногие слова из них дошли до сердец курильщиков.
Адвокат. Давайте перейдем к более современному этапу развития общества. Пригласите Бизнесмена.
Бизнесмен. Уважаемый Судья! Уважаемые граждане! Не губите это прекрасное создание. Ведь я только с этого и живу. Что будут есть мои дети, если все перестанут курить и соответственно покупать сигареты? И не только мои. Во все времена табачные монополии давали огромные прибыли.
Адвокат. Спасибо. Пригласите Коллекционера. Что вы можете сказать на защиту Сигареты?
Коллекционер. Я давно собираю сигаретные коробочки. Какое это наслаждение сидеть, перебирать их, расставлять на полочке, рассматривать рисунки. Как же я буду пополнять свою коллекцию, если прекратят выпускать сигареты? Прошу вас, не лишайте ме​ня радости, не осуждайте ее!
Прокурор. С нашей стороны так же есть свидетель. Сведения специалиста экономики я думаю, будут интересны.
Экономист. Как экономист, я хочу отметить, что покупка сигарет серьезно подрывает семейный бюджет. Посмотрите на эту таблицу(Комментарий таблицы.
 Для примера мы взяиа не самые дорогие сигареты).
1 день   Неделя   Месяц    Год
1 сигарета 0.10 грн. 0,70 грн. 300 грн. 36,40 грн.
10 сигарет 1.00 грн. 7.00 грн. 30.00 пш. 364.0 грн.
1 пачка 2,00 грн. 14,00 грн. 60,00 грн. 728,0 грн.
А ведь потратить эти деньги можно на отдых, на покупку красивой одежды или дорогой аппаратуры.
Адвокат. Я протестую, так как человек сам делает свой выбор и не нужно с помощью цифр оказывать давление па его решение. Давайте посмотрим, что выбирает молодое поколение, Пригласите в зал засе​дания Девушку.
(Секретарь приглашает Девушку),
Девушка. Если не будет сигареты, я потеряю свой имидж! Так классно: стоя на дискотеке, изящным движением руки достаю сигареты и зажигалку из сумочки, прикурить. Какая я неотразимая, какая я современная... Ну просто СУПЕР... Курила, курю, и буду курить. (Кашляет). Это успокаивает мою нервную систему. (Трясется). Я не толстею. В компании стар​ших я на равных и вообще я себя «клево» чувствую... Но что-то в последнее время во время танца парни стали отворачиваться, да и с внешностью стали про​исходить неприятные изменения...
Адвокат. Я протестую! Вы должны выступать как защитник, а не сторона обвинения.
Судья. Протест принимается,
Адвокат. Спасибо. Уважаемый судья, вы только что прослушали очень правдивые свидетельства в пользу моей подзащитной. Все это дает полное осно​вание на окончательное оправдание Сигареты.
Судья. Слово предоставляется Прокурору.
Прокурор. Я не буду долго говорить о ее преступлениях, а предоставлю слово свидетелям. Перед вами выступит представитель социологической службы.
Социолог. Мы, социологи, предпочитаем язык цифр, И наши данные весьма неутешительны, На основе статистических данных разных стран можно утверждать, что в настоящее время около 60% мужчин и 73% женщин, жителей земного шара, систематически употребляют табак для курения. Если посчитать, что каждый из них выкуривает в сутки в среднем 15 папирос или сигарет, что каждую секунду человечество выкуривает 300 тысяч сигарет и папирос, то за год эта цифра возрастает до 12 биллионов (12 х 1012). Но у наших сотрудников волнение вызывают другие цифры. А именно то, что значительно снизился возраст молодых курильщиков, Если еще 10 лет назад по данным анкет в возрасте 15—17 лет пробовали курить 72% школьников, из них систематически курили 23%, то сегодня в возрасте 11—14 лег курить пробовали 81% мальчиков и 56% девочек из опрошенных.
Прокурор. Прошу, пригласите Врача. Вам известна эта личность? (Указывает на Сигарету).
Врач. Да, на моих глазах много людей умерло из-за нее, Одна сигарета забирает 15 минут ЖИЗНИ. Каждый из 5 курильщиков может не рассчитывать, что доживет до пенсии. У тех, кто курит, часто болит голова, ухудшается память. Одна сигарета ускоряет пульс на 10—20 ударов в минуту. Возникает склероз сосудов головного мозга и сердца, стенокардия. Это приводит к инфаркту. Портится зубная эмаль. А также курение с утра на голодный желудок приводит к гастритам, язве желудка и другим заболеваниям желудочно-кишечного тракта. Люди, которые выкуривают более 2—3 сигарет в день, часто болеют бронхитами и туберкулезом. И самое страшное — сигареты способствуют развитию раковых клеток. Как говорят, лучше раз увидеть, чем сто раз услышать. Когда мне приходится бывать в палатах, где лежат больные раком легких, которые болеют после многолетнего курения, видеть их лица, слышать кашель, чувствовать, что они буквально борются за каждый вздох, мне хочется выйти на улицу, взять за руку какого-нибудь «молодца», который с шиком курит сигарету, привести его в палату и сказать: «Смотри, вот этим может все закончится!». Я уверена, что после такого посещения вряд ли найдется хотя бы один курильщик, который бы немедленно не бросил курить. Жаль, что мы, медики, не можем пойти на «эксперимент». И поэтому обращаемся с помощью плакатов, лекций, пропаганды ко всем, кто курит: «Поверьте нам на слово, все это очень-очень серьезно! Ковар​ность табака именно в том, что расплата наступает незаметно! Но она неизбежна! ваше внимание на тот факт, что Министерство здравоохранения на каждой пачке сигарет предупреждает о вреде курения, поэтому выбор остается за чело​веком.
Судья. Дополнение принимается.
Прокурор. У нас еще есть дополнение к выступлению медицинского работника. Прошу предоставить материал,
Сцена третья. (Театр теней. Справа и слева сцены — белые ширмы. Действия за ширмами освещаются настольными лампами. За левой ширмой — силуэты двух молодых девушек, сидящих за столиком в кафе. Они беседуют за чашечкой кофе. Слева свет гаснет, освещается правая ширма, за которой маленький ребенок).
Ребенок. Как хорошо, тепло и уютно мне здесь! Я уже есть, но обо мне еще никто не знает!!! Я живая...
(Освещение левой ширмы. Девушки начинают курить).
Ребенок. Ой, что происходит? Почему так ужасно трудно дышать? Я задыхаюсь в этом горьком дыме! Хватит! Хватит! Не нужно!
(Играет громко музыка в кафе и голос ребенка никто не слышит. Ребенок кашляет, протягивает вперед ручки, прося о помощи. Освещены две ширмы/.
Ребенок. Мамочка, мамочка, родненькая. Я буду очень хорошей и послушной девочкой. Не убивай меня. (Тихим голосом). Как ужасно болит голова.,. Мама, неужели ты меня не слышишь? Помоги мне! Я боюсь... Мне больно... Я умираю...
(Освещение левой ширмы. Девушки снова садятся за столик и курят/.
Ребенок. Мама, мама... Зачем ты это сделала? Я теперь никогда не увижу солнышка. Моего лица никогда не коснется весенний ветерок! Я никогда не узнаю, как пахнут цветы и расправляют крылья бабочки. Как больно, что ты никогда не узнаешь обо мне, о моей любви, никогда не увидишь слез, которые бегут по моим щекам сейчас, когда мне так больно здесь, а тебе нет... Почему ты выбрала ее, свою сигарету, и она уничтожила меня, Как больно, я еще пока живая, но меня уже нет... зу видно, что этот вопрос наболел у нашего коллега. Но нам бы хотелось услышать о том, как влияет табак на состояние различных органов человека.
Прокурор. Прошу пригласить Химика.
(В зал входит еще один свидетель/.
Прокурор. Вы, как работник химической промышленности, можете нам объяснить действительно ли влияние сигареты очень вредно для организма?
Химик. Начнем с того, что наиболее видимо и ощутимо — сигаретный дым. Он содержит в себе никотин, синильную кислоту, окись углевода, уксусную кислоту, азот, эфирные масла, радиоактивные элементы — полоний, триокись мышьяка и другие ядовитые вещества, которые и активные, и пассивные курильщики вдыхают вместе с дымом. О вреде никотина, как одного из канцерогенных веществ судите сами. Нами был проведен опыт и получен результат: если к воробью только прикоснуться палочкой, смоченной никотином, он мгновенно погибает. Впечатляет, неправда ли? Но к сожалению реакцию нашего организма мы не видим и это помогает людям игнорировать химические процессы и их влияние на здоровье.
Прокурор. Спасибо. Пригласите Пожарник Что вы можете сообщить по сути слушающегося дела.
Пожарник. Я могу с уверенностью сказать, что по вине курильщиков возникает много пожаров. И знаете из-за чего? Как раз из-за непотушенной сигареты. Посмотрите на это невинное личико, а по сути она страшный враг общества! Сколько людей гибнет или получает тяжелые травмы из-за нее!
Адвокат. Протестую. Не из-за Сигареты гибнут люди и возникают пожары. Гибнут лишь те, кто курит в нетрезвом состоянии в собственной кровати и там же находит свою смерть.
Судья, Что ж факт довольно таки весомый. Принимается протест.
Прокурор. Пригласите в зал заседания представителя сферы образования.
Представьтесь, пожалуйста, и сообщите сведения относительно Сигареты, Вам известна эта личность?
Психолог. Я работаю практическим психологом, одновременно собираю материалы для своей научной работы
Прокурор. А над какой темой вы работаете, позвольте спросить?
Психолог. «Влияние табака на физическое и психическое развитие школьников». Так я хочу обратить ваше внимание на то, что курение очень вредно для молодых людей. Особенно неблагоприятное воздействие оно оказывает на органы дыхания, так как их легкие не полностью сформировались. Отмечено, что у курящих подростков объем грудной клетки и развитие легких примерно на 25% отстают от этих показателей у некурящих. Чаще страдают дети и от простудных заболеваний, так как не имеют достаточной устойчивости к ним. Курящие школьники более рас​сеяны, успеваемость у них снижена. УстаноЕ\ено, что среди хорошо успевающих лишь 16% курящих, среди слабоуспевающих — 45%, среди неуспевающих — 59%. Почему так происходит? Во-первых, никотин и другие ядовитые вещества нарушают общее состояние организма, снижается интенсивность нервных процессов. Этому способствует и само поведение курящих. Нередко желание курить появляется даже во время урока, и ученик отвлекается от занятий, думая только о том, как со звонком броситься в туалет на перекур. А сколько карманных денег уходит на покупку сигарет? Многие ученики считают, что Сигарета способна повлиять на их имидж перед сверстниками, делает их старше, придает авторитет. Редко кто из них задумывается над тем, что они могли бы быть гораздо красивее, умнее, сильнее, а главное здоровее, если бы не преклонялись перед Сигаретой. Да-да, именно это слово отражает сущность дел. Ребята думают, что благодаря Сигарете они смогут избавиться от чувства стыдливости, и еще один немаловажный фактор — пример собственных родителей. Хотя родители и говорят о вреде курения, сами они в трудных жизненных ситуациях ищут утешения у этой коварной «приятельницы».
Прокурор. Спасибо. Уважаемые судьи, я считаю, что этих свидетельств вполне достаточно, чтобы вы приняли правильное решение.
Судья. Мы внимательно выслушали все свидетель​ства со стороны обвинения и защиты и приняли та​кое решение:
Подсудимая виновна и приговаривается к смерт​ной казни. Решение суда обжалованию не подлежит
1-й ведущий. Как бы мне хотелось сказать «Нарру епд» (счастливый конец), что это не о нас, что все сце​ны остались в прошлом. Но к сожалению это совсем не так. Это сценарий был написан для нас и о нас...
2-й ведущий. И если хотя бы кто-то, просмотрев наше выступление задумается о вредном влиянии та​бака, перестанет курить или приняв информацию к сведению не начнет, значит, мы старались не зря. (Все актеры выходят на сцену). Просто мы еще раз нагюмним девиз нашего выступления.
Все вместе. Курение или здоровье — выбирай сам!
(Все участники исполняют песню Б. Окуджавы).
 Каждый выбирает для себя
 Женщину, религию, дорогу,
 Дьяволу служить или пророку — 
Каждый выбирает для себя. 
Каждый выбирает для себя 
Слово для любви и для молитвы, 
Шпагу для дуэли, меч для битвы 
Каждый выбирает по себе. 
Каждый выбирает по себе 
Щит и латы, посох и заплаты. 
Меру окончательной расплаты 
Каждый выбирает по себе. 
Каждый выбирает для себя, 
Выбирает каждый как умеет. 
Ни к кому претензий не имея, 
Каждый выбирает для себя.
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