Українське читання

4 клас

                     Тема: Газета – наш добрий друг і мудрий порадник.

                      Мета: Розширювати уявлення учнів про дитячі періодичні видання;                  удосконалювати вміння орієнтуватися в дитячих газетах, пробуджувати бажання виписувати і читати газети; сприяти розвитку виразності і техніки читання; удосконалювати навички переказу прочитаного; сприяти розвитку читацьких інтересів учнів, мовленнєвої діяльності кожного учня. 
                     Обладнання:     виставка газет. 

                    Тип уроку: урок позакласного читання

Хід уроку І. Оголошення теми, мети уроку.

ІІ. Доповнення, уточнення й систематизація знань учнів про газету як особливу друковану продукцію.

· Чим газета нагадує книжку? А чим відрізняється?
· Хто подає матеріали до газети?

· Як називають дописувачів по-іншому? (Кореспонденти). 
· Хто опрацьовує і систематизує надісланий матеріал? (Редактори). 
· Як і де можна дізнатись прізвище редакторів? Прочитайте їх прізвища в газетах, які ви принесли на урок.

· Чи вказано там прізвище головного редактора? Прочитайте його. 
· Як ви думаєте, хто бере участь у випуску газети? (Кореспонденти, журналісти, редактори, редакційна колегія, коректор, друкарі, художники та ін).

· Чи мають відношення до випуску газети лісники, лісоруби, працівники паперових комбінатів, ті, хто виготовляє друкарську фарбу, складає набірні та друкарські машини?

· Як газета потрапляє на прилавки кіосків, у наші оселі, у бібліотеки?

· Скільки разів на тиждень ми можемо зустрітися зі своїми новими друзями? 
· Як оформлена газета? 
· Чи є в ній фотографії? 
· Я ви про це дізналися? 
· Чи виділені в газеті заголовки?

· Як зберігають усі примірники газети, що вийшли за рік? (Підшивка). 
· А як можна зберегти цікавий матеріал з газети, не роблячи підшивки в умовах сім'ї? (Вирізка з газети).

· Чи вказана біля газети дата випуску, номер видання, рік видання, вартість одного примірника?

· Назвіть рік заснування газети з якою ви працюєте на уроці (2000р.). 
· Газета - це літопис країни, її народу.
III. Аналіз дитячої газети "Долоньки", огляд, інформації.
I
група 
1 учень - читає уривки з казки "Букет пролісків";

2 учень - стислий переказ казки;

II
група 

1 учень - виразне читання віршів
IІІ
група 
1 учень - конкурс "Розважайка" (зачитування смішинок)
2 учень - розповідь про конкурс "Прислів'я та приказки".
IV. Складання і читання асоціативного куща до газети  «Долоньки»












     IV.Додатковий матеріал про газету (розповідь учителя) 
1. Розповідь учителя "Звідки прийшла газета"

Перша газета з'явилася в Римі в першому столітті до нашої ери. Вона мало чим нагадувала сучасну газету Древньоримська держава була тоді в розквіті сил і вела переможні війни проти своїх сусідів. У Римі видавалися закони, обов'язкові для всього населення, – про податки, про   довійськових походів, про ведення нового календаря.

Але Всіх законодавців хвилювало питання – як зробити, щоб про всі закони дізнавалися зразу всі римляни? Як повідомити всім, щоб без зволікань несли в казну гроші, коштовності?

Вихід знайшов видатний діяч древньоримської держави Юлій Цезар. Він наказав поставити в центрі міста гіпсові плити. На них записували розпорядження римської влади та

пні повідомлення про події, які відбувалися в місті. Ці повідомлення були короткими, л іконі жими: адже на плитах не можна було розмістити багато тексту. І все ж це

допомагало розповідати римлянам про важливі поли.

«Сильний ураган пронісся над містом, – розповідалось в одній інформації, – і блискавка вдарила в дуб, який ріс біля вівтаря Венери». А ось інша новина.

«Міняйло Аксидій зник з великою сумою грошей. Його спіймали, полонили і виявили гроші. Претор Фокреній наказав повернути гроші громадянам, які вклали в його справу свої капітали».

... Зацікавленість римлян повідомленнями на гіпсових плитах все зростала. Тоді було вирішено розмножувати тексти. Окремі повідомлення записували на невеликих глиняних табличках і продавали їх населенню.

Гіпсові плити мали спеціальні назви. Вони, звичайно, не були схожі на справжню газету. І все таки це були газети: вони виконували одне з основ них завдань – повідомляли новини.

Плити виставлялись досить значний час. Вони припинили своє існування лише на шматку IV століття нашої ери.

2. Цікавий матеріал "Монета дарує ім'я " Була колись у Венеції дрібна срібна монета. Називалась вона «газета». За цю дрібну монету можна було поснідати, купити дешевий одяг, покататися на гондолі. За газету можна було купити аркуш дрібно списаного паперу.

Цій аркуш особливо був необхідний венеціанцям. У ті часи Венеція переживала період небувалого розквіту. Сюди текли товари з багатьох країн Європи.

А у Венеції вирував гучний веселий ярмарок. Сюди з"їжджалися купці майже із всіх країн, щоб підписати вигідні контракти, закупити цінні товари. Але не завжди купівля-продаж йшли успішно. Одного товару було надто багато і на нього падала ціна, іншого – занадто мало і він був дуже дорогий. Дорога на ярмарок була небезпечною: в морі на купців чатували пірати, у горах нападали розбійники. Не допомагала навіть озброєна охорона.

Потреба в точних, правдивих повідомленнях – куди і якими шляхами найбільш безпечно посилати каравани з товарами – зростала. Але як отримувати такі повідомлення?

І ось у Венеції з'являються люди, які почали збирати дані, які необхідні купцям, вони знайомилися з капітанами суден, провідниками караванів. Купці охоче платили за свіжі Ж вини. А через деякий час у Венеції з'явилися спеціальні пункти, де збирачі новин обмінювалися інформацією. Згодом люди, які обрали собі нову професію, стали об’єднуватися у так звані цехи
«Письменників новин». Такі цехи з'явилися спочатку у Венеції, а потім у Римі. Членів цих цехів називали новелантами або газетантами.

Але до чого тут дрібна моне - газета? Річ у тому, що цехи «письменників новин» стали випускати спеціальний інформаційний бюлетень. Це був невеличкий аркуш паперу. Писали його від руки. Спочатку в ньому повідомлялися лише новини, що цікавили купців, мореплавців. Потім «письменники новин» стали цікавитися політикою. їх розповіді про життя в різних країнах, про окремих політичних діячів, плани уряду, про різні держави стали користуватися особливим попитом у тих, хто був при владі.
За такий бюлетень платили одну газету. Звідси і пішла назва бюлетеня. Так народився термін – газета. А через декілька десятиріч це слово стало навіть власною назвою друкованого листа, який випускався у Франції. Запозичене у французів слово «газета» прижилося у слов'янських мовах. З'явилася і нова професія – «збирач новин». Пізніше їх стали називати журналістами.

3. Цікаві бувальщини 
· Чи знаєте ви, діти, що:

· Першість серед областей України за кількістю місцевих газет і журналів належить Львівщині, на другому місці Київська область.

· Перша в Україні газета "Львівський кур'єр" польською мовою вийшла у 1749 році.

· Найстарішою з існуючих на Україні газет є «Демократична Україна», заснована в червні 1918 р.
· Найменше за розміром періодичне видання вийшло у Львові в 1881 р. Це була газетка «Пріятель дітей». Її формат 9x12 см. Такою ж була і газетка «Правди божій». Обидві друкували в друкарні Ставропігійського інституту.

V.Гра-міркування 
"Уяви себе кореспондентом дитячої газети" (Учні по черзі розповідають про те, що вони напишуть у газету). 
VI. Підсумок уроку.

(Газета – періодичне, переважно щоденне друковане на великих аркушах паперу видання, яке містить матеріали про поточні події життя).
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